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 ١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله حساب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    شرفتهیپ    یحساب دنبا

باشـد،   51جملۀ اول یک دنبالـۀ حسـابی برابـر     17اگر مجموع   .1
 مجموع جملات هشتم تا دهم این دنباله کدام است؟

1 12  
2 10  
3 9  
4 7  

  پاسخ

 3  

S�� =  17 
 2 (2a� + 16d) = 51 ⇒ a� + 8d = 3  

a� + a� + a�� = (a� + 7d) + (a� + 8d) + (a� + 9d)
= 3(a� + 8d) = 9

  

شــود کـه مجمــوع جمــلات دنبالـۀ حســابی از رابطــۀ    یـادآوري مــی 
Sn =  n 

 2 (a1 + an) =  n 
 2 (2a1 + (n − 1)d)  ــت ــه دسـ بـ

  .آید می
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 ٢٠ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیبا هندسه تحل ییآشنا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   طشرط عمود بودن دو خ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری رط    یلیتحل هندسه با ییآشنا: 5 درس    معاد ود ش ودن عم    یمقدمات    خط دو ب

 با توجه به شکل مساحت قسمت هاشور خورده چقدر است؟  .20

 
1  7 

 5   

2  4 
 5   

3  7 
 10   

4  2 
 5   

  پاسخ

براي بدست آوردن مساحت قسـمت هاشـور خـورده کافیسـت      2 
  :را بیابیم Aمختصات عرض نقطۀ 

 
d: (1,0) , (0,2)  
⇒ m =  ∆y 

 ∆x = 2−0
0−1 = −2  

y − 0 = −2(x − 1) ⇒ y = −2x + 2  

 1 عمود است بنابراین شیب آن برابر است با  dبر  ′dخط 
 2  . 

d′: m′ =  1 
 2 , (3,0) ⇒ y − 0 =  1 

 2 (x − 3)  
⇒ y =  1 

 2 x −  3 
 2   

2  

1  3  
x  

y  

2  

1  3  

d  

 d′ 

A 

x 

y 
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 ٢١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیبا هندسه تحل ییآشنا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرط عمود بودن دو خط 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

�
y = −2x + 2
y =  1 

 2 x −  3 
 2 

�  ⇒ −2x + 2 =  1 
 2 x −  3 

 2   

⇒ −  5 
 2 x =  −7 

 2 ⇒ x =  7 
 5   

⇒ y = −2( 7 
 5 ) + 2 =  −4 

 5   

S∆ =
 4 
 5 ×2

 2 =  4 
 5   
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 ٢٢ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدا خط و ینسب تیوضع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ع    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری ب تیوض    یمقدمات    رهیدا و خط ینس

, �)�بـر دایـرة    dخط   .21  Mاگـر  . ممـاس اسـت   Aدر نقطـۀ   (�
��باشد بطوریکه  dروي خط   اي نقطه =  OMطـول   ، آنگاه �

 چقدر است؟

1 4  
2 5  
3 6  
4 7  

  پاسخ

 2   

�OA = 3
AM = 4

�  

  
شعاع بر خط مماس در نقطـۀ تمـاس عمـود اسـت پـس در مثلـث       

OAM  زاویۀA طبق رابطۀ فیثاغورس داریم. قائمه است:  
OM� = OA� + AM� ⇒ OM� = 3� + 4� = 25  
⇒ OM = 5  

M

A
O 

d
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 ٢٣ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو ظل یمحاط ،یمرکز  یایزوا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یظل و یمحاط ،يمرکز يایزوا    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری

. با طـول شـعاع دایـره برابـر اسـت      ��در شکل زیر، طول وتر   .22
 خورده، چه کسري از مساحت دایره است؟ مساحت قسمت سایه

 

1 π−3
17π  

2 2π−3√3
12π  

3 3π−2√3
17π  

4 4π−√3
 5π   

  پاسخ

 2  

 
 .الاضلاع است متساوي OABمرکز دایره باشد، مثلث  Oاگر 

O� = 60° ⇒ OAB مساحت قطاع =  1 
(مساحت دایره) 6  =  1 

 6 πR�
  

خورده مساحت قسمت سایه  = (OABمساحت قطاع) − (OAB مساحت مثلث)  

=  1 
 6 πR� − R� √3

 4   

= نسبت مساحت
 1 
 6 πR2−R2√3

 4 
πR2 = 2π−3√3

12π   

B A 

B A 

R 
O 

R  60° 
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 ٢٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نسبت به هم رهیدو دا یاوضاع نسب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را    یمقدمات    هم به نسبت رهیدا دو ینسب اوضاع    رهیدا در یط

را درون  ABالمرکزین دو دایره، وتـر   خط مطابق شکل به موازي  .23
 2و  1هـاي   دو دایـره بـه شـعاع   . ایـم  تر رسم کرده دایرة بزرگ

بـر دایـرة    Pدر نقطـۀ   ABاگر امتداد وتـر  . مماس خارج هستند
 چقدر است؟ PBکوچکتر مماس باشد، 

 
1 1  
2 2 

3 2 + √3  

4 3 − √3  
  پاسخ

′OO: اند پس چون دو دایره مماس خارج 4  = R + R′ = 3   

 
PH = OO′ = 3  
HB� = O′B� − O′H� ⇒ HB = √3  
⇒ PB = 3 − √3  

O 

A B 

O′ 

P 

O 

A B 

O′ 

P H 
1 2 

1 2 
1 
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 ٢٥ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری

به دایره دو مماس رسـم شـده    Nو  Mدر شکل زیر از دو نقطۀ   .24
 چقدر است؟ BDو  ACاست زاویۀ بین دو وتر 

 
1 35 

2 5/52  
3 70  
4 80  

  پاسخ

 2   

 

�
N� = x+t+z−y

 2 
M� = x+y+z−t

 2 

� ⇒ N� + M� = x + z ⇒ 35° + 70° = x + z  

α = x+z
 2 = 52/5  

C 

M 
α  

B 

D 

A 

N 35°
 

70°
 

C 

M 

B 

D 

A 

N 35°
 

t 

x 

y 70°  

α  
z 
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 ٢٦ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را بطه    رهیدا در یط ول يها را    یمقدمات    رهیدا در یط

���در شکل زیر   .25 = ��� = ��� = ��و  � = . است �
 کدام است؟ ��مقدار

 
1 1 

2 2 

3 3  
4 4 

  پاسخ

 :بر دایرة کوچکتر رسم شده است ACو  ANدو مماس  Aاز  4 

 
AN = AC ⇒ MN = 3  

  :از روابط طولی در مورد دایرة بزرگتر داریم
AB × AD = AM × AP ⇒ 3 × 6 = 2 × AP  
⇒ AP = 9 ⇒ NP = 4  

P 

M 

N 

A 

B 

C 

D 

P 

M 

N 
1 

A 

B 

C 

D 

2 

3 2 
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 ٢٧ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را بطه    رهیدا در یط ول يها را    شرفتهیپ    رهیدا در یط

به هـر دو دایـره ممـاس     Nدر نقطۀ  MNخط  در شکل زیر پاره  .26
و  12اگر شعاع دایرة بزرگ و قطر دایرة کوچـک هـر دو   . است

�� = مرکـز   O(چقـدر اسـت؟    PQخـط   باشد، طول پـاره  °��
 .)دایرة بزرگ است

 
1 7 

2 7 + 3√2  

3 12 − 6√2  

4 12 + √2  
  پاسخ

 3  

 

�
NO = 12
M� = 45°
N� = 90°

�  ⇒ MN = 12 , MO = 12√2  

MN� = MP × MT ⇒ 12� = MP × (MO + OT)  
⇒ 144 = MP × (12√2 + 12)  
⇒ MP =  12 

√2+1 = 12(√2 − 1)  

MN� = MQ × MO ⇒ 12� = MQ × 12√2  
⇒ MQ =  12 

√2 = 6√2  

N

P

O

M 45° 

Q

N

P

O

M
 45° 

Q O′ 

T
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 ٢٨ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

PQ = MQ − MP = 6√2 − 12(√2 − 1) = 12 − 6√2  
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 ٢٩ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مماس مشترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را ماس    رهیدا در یط رك م    شرفتهیپ    ها مشت

 ��اگـر  . ممـاس خارجنـد   �در شکل زیر دو دایـره در نقطـۀ     .27
تـا   �مماس مشترك خارجی این دو دایره باشـد، فاصـلۀ نقطـۀ    

 چقدر است؟ ��خط  پاره

 
1  2 

√5  

2  4 
√5  

3 √5
 2   

4 √5
 3   

  پاسخ

را  BC، ضـلع   Aفرض کنید امتداد مماس بر دو دایره در نقطۀ  2 
  :قطع کند Mدر نقطۀ 

 

�
MB = MA
MC = MA

� ⇒ MA = MB = MC  

پس . است BC، نصف ضلع  BCمیانۀ وارد بر ضلع  ABCدر مثلث 
  :بنابراین. باشد الزاویه می قائم ABCمثلث 

A� = 90° ⇒  S
��

∆
�

=  1 
 2 (AB × AC) =  1 

 2 (AH × BC)  

⇒  1 
 2 (2 × 4) =  1 

 2 (AH × √20)  

B

C

A

4 
2

B

C

A

4 
2

H 
M 
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 ٣٠ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مماس مشترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

⇒ AH =  4 
√5  
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 ٣١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را بطه    رهیدا در یط ول يها را    یمقدمات    رهیدا در یط

مساحت دایره به کـدام عـدد   . مرکز دایره است Oدر شکل زیر   .28
 نزدیکتر است؟

 
1 200 

2 205 

3 210  
4 215 

  پاسخ

 1   
AM × MB = MN × MP ⇒ AM = 15  
2R = AB = AM + MB = 16  

 

R = 8 → S = πR� = 64π ≃ 200  

5 

O 

1 
3 

5 

O 

1 

3 

P 
B 

N M 

A 

R 
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 ٣٢ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نسبت به هم رهیدو دا یاوضاع نسب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را    یمقدمات    هم به نسبت رهیدا دو ینسب اوضاع    رهیدا در یط

�و  ��هاي  دو دایره به شعاع  .29 + مراکـز    اگر فاصلۀ. مماسند �
 تواند باشد؟ کدام مقدار می �باشد،  11دو دایره برابر 

1 19  
2 18  
3 12  
4 11  

  پاسخ

ممـاس   ′Oو  Oو مراکـز   ′rو  rهـاي   اگر دو دایره با شـعاع ) 1 1 
  :خارج باشند، آنگاه

OO′ = r + r′ ⇒ 11 = 2R + (R + 8) ⇒  R = 1  
ممـاس داخـل    ′Oو  Oو مراکز  ′rو  rهاي  اگر دو دایره با شعاع) 2

  :باشند، آنگاه
OO′ = |r − r′|   ⇒   11 = |2R − (R + 8)|    
⇒   R − 8 = ±11  ⇒   R = �19  P 

−3 û
�    

  .ها قرار دارد در میان گزینه 19فقط 
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 ٣٣ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول يها را    شرفتهیپ    یبیترک مسائل    رهیدا در یط

��در شکل زیر   .30 = اگر . است 8و شعاع دایرة بزرگتر برابر  �
�� =  CDتا وسط وتر ) مرکز دایرة بزرگتر( Oباشد، فاصلۀ  �

 چقدر است؟

 
1 2√3  

2 2√7  

3 3√7  

4 5√3  
  پاسخ

 2   

 

�
MA = MB

MB� = MC × MD ⇒ 8� = 4 × MD ⇒ MD = 16
�  

CD = MD − MC = 16 − 4 = 12 ⇒ HC = 6  
OC� = OH� + HC�  
⇒ 8� = OH� + 6� ⇒ OH = 2√7  

O 

D 

A 
B 

M 
C 

O 

D 

A 
B 

M 
C 

H 

8 
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 ٣٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره بیترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضیر یاز حتمال و آمار     ی ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره بیترک    یا    شرفتهیپ    ها گ

�اگــر ارزش گــزارة   .31 ⇒ نادرســت باشــد، ارزش چنــد تــا از  �
 است؟ نادرستهاي زیر  گزاره

�) الف ⇒ (� ⇒ �)   
�) ب ⇒ (� ⇒ �)   
�)) پ ∨ �) ⇒ (� ∧ �)   
�) ت ⇔ �   
1 1 

2 2 

3 3 

 صفر 4
  پاسخ

pاگر  3  ⇒ q  ،نادرست باشدp  درست وq  در ایـن . نادرست اسـت 
» ب«نادرسـت و گـزارة   » ت«و » پ«، »الـف «هـاي   وضـعیت گـزاره  

  .درست است
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 ٣٥ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نما گزاره - جدول ارزش گزاره  -گزاره  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ضیر منط زاره    یا زاره ارزش جدول -  گ زاره - گ    یمقدمات    نما گ

�)بـراي گـزارة    یسـتون  4 اگر جدول ارزش  .32 ∧ �) ⟺ (� ∨ بـه   (�
در کل جـدول اسـتفاده   » د«چند بار از حرف  صورت زیر باشد،

 شده است؟
(� ∧ �) ⟺ (� ∨ �)    r   q   p  

    

1 13 

2 14 

3 15 

4 16  
  پاسخ

  :کنیم جدول را تکمیل می 4 
(p ∧ q) ⟺ (q ∨ r)    r    q  p  

  د
  د
  ن
  ن
  د
  ن
  ن
 د

  د
  ن
  د
  د
  ن
  ن
  د
 ن

  د
  د
  ن
  د
  ن
  د
  ن
 ن

  د
  د
  د
  ن
  د
  ن
  ن
 ن
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 ٣٦ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نما گزاره - جدول ارزش گزاره  -گزاره  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ضیر منط زاره    یا زاره ارزش جدول -  گ زاره - گ    شرفتهیپ    نما گ

ــزاره   .33 ــۀ گ ــۀ هم ــر دامن ــد،   اگ ــی باش ــداد طبیع ــر اع ــاي زی نماه
  نما بیشترین تعداد عضو را دارد؟ جواب کدام گزاره مجموعه

1 |x + 2| ≥ |2x + 1|  

2 n! < 2�  

3  15 
x2−1 ∈ ℤ  

4 x2 − x − 2 ≤ 0  
  پاسخ

هر چهار گزینه را با دقت به اینکه دامنـه اعـداد طبیعـی اسـت،      2 
  :کنیم بررسی می

  :»1«گزینۀ 

|x + 2| ≥ |2x + 1|
  توان �
�⎯⎯� x� + 4x + 4 ≥ 4x� + 4x + 1  

⇒ 3(x� − 1) ≤ 0 ⇒ −1 ≤ x ≤ 1
�∈ℕ 
�⎯� x = 1  

  :»2«گزینۀ 
n! < 2� → n = 1 , 2 , 3  

  :»3«گزینۀ 
 15 

x2−1 ∈ ℤ ⇒ x� − 1 = ±1, ±3 , ±5 , ±15  
�∈ℕ 
�⎯� x = 2 , 4  

 :»4«گزینۀ 

x� − x − 2 ≤ 0 ⇒ (x − 2)(x + 1) ≤ 0

⇒ −1 ≤ x ≤ 2
�∈ℕ 
�⎯� x = 1 , 2
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 ٣٧ يازدهم رياضي ۲مون هماهنگ آز 
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   سورها ضیها و نق سور 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ضیر منط    یمقدمات    سورها ضینق و ها سور    یا

�∀گزارة سوري   .34 ∈ ℝ ∃� ∈ ℤ: �(�, نمـاي   با کدام گزاره (�
�(�,   است؟ نادرستداراي ارزش  (�

1 x ≤ y < � + 1  

2 y ≤ x < � + 1  

3 y = √x + 1  

4 xy + x + y + 1 = 0  
  پاسخ

 1−عـدد   y، کافی است به جاي »4«براي اثبات درستی گزینۀ  3 
  .را قرار دهیم
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 ٣٨ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مجموعه هیاول میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری وعه هیاول میمفاه    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

ــر   .35 �اگـــــــــ = {�, �, {�}, {�, �و  {{� = {�, و  {{�}
� = {�,  باشد، کدام گزینه درست است؟ {{�}

1 B ∈ A 

2 C ∈ A 

3 B ⊂ A 

4 C ⊂ A  
  پاسخ

 3   
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 ٣٩ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مجموعه هیاول میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری وعه هیاول میمفاه    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

�اگر   .36 ∈ ℕ  و�� = {� ∈ ℤ|� > −�, �� ≤   باشد،  {��
��)مجموعۀ  − ��) ∪    چند عضو دارد؟ ��

1 5  
2 6  
3 7  
4 8  

  پاسخ

 3  

A� = {m ∈ ℤ|m > −�, 2� ≤ 2n} → A� = {0, 1}    
A� = {−3, −2, −1, 0, 1, 2, 3}, A� = {−7, −6, −5, … ,4}   

⇒ (A� − A�) ∪ A� = {−7, −6, −5, −4,4} ∪ {0, 1}    
= {−7, −6, −5, −4, 0, 1 ,4}    
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 ٤٠ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیافراز  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری وعه کی افراز    ها مجم    شرفتهیپ    مجم

�اگر   .37 ∈ ��و  � = (−  � 
 � , �−�

∩باشد، آنگاه  ( � 
�=�

�
کـدام   ��

 است؟

1 (−  1 
 4 ,  1 

 2 )  
2 (−  1 

 4 ,  2 
 3 )  

3 (−  1 
 2 ,  3 

 4 )  
4 (−  1 

 3 ,  1 
 2 )   

  پاسخ

 :کنیم ها را تشکیل داده و اشتراك آنها را محاسبه می بازه 1 

A� ∩ A� ∩ A� ∩ A� ∩ A� = (−  1 
 2 ,  1 

 2 ) ∩ (−  2 
 5 ,  3 

 5 )    
∩ (−  1 

 3 ,  2 
 3 ) ∩ (−  2 

 7 ,  5 
 7 ) ∩ (−  1 

 4 ,  3 
 4 ) = (−  1 

 4 ,  1 
 2 )    
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 ٤١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها وعهجبر مجم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیافراز  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری وعه کی افراز    ها مجم    یمقدمات    مجم

�تعداد افرازهاي مجموعـۀ    .38 = {� , � , � , � , ، کـه شـامل    {�
 هاي دو عضوي و سه عضوي باشند، کدام است؟ مجموعه

1 8  
2 9  
3 10  
4 12  

  پاسخ

ــافی اســت  3  ــان  3ک ــ 5عضــو از می ــراي  Aۀ عضــو مجموع را ب
عضو باقی مانـده در   2 ، بنابراینعضوي انتخاب کنیم 3هاي  مجموعه

 :گیرند مجموعۀ دیگر قرار می

= تعداد افرازها �5
3� = 10  
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 ٤٢ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها رمجموعهیتعداد ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد    ها مجم وعهیز تعد    شرفتهیپ    ها رمجم

�هـــــاي  مجموعـــــه  .39 = {�, �, {�}, {�, �و  {{� = {�, �} 
�چند زیرمجموعه از مجموعـۀ  . مفروضند −  را {�}عضـو   {�}

 ؟ندارد

1 1  
2 2  
3 4  
4 8  

  پاسخ

 3  

{B} = {{a, b}}    
⇒   A − {B} = {a, b, {a}, {a, b}} − {{a, b}}

= {a, b, {a}}
  

اسـت؛ پـس تعـداد     {a}این مجموعه سه عضو دارد که یکی از آنها 
  .باشد می 22را ندارند  {a}هایی که  زیرمجموعه
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 ٤٣ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها رمجموعهیتعداد ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد    ها مجم وعهیز تعد    شرفتهیپ    ها رمجم

ــر   .40 ــۀ    2اگ ــاي مجموع ــو از اعض ــداد   Aعض ــرداریم، از تع را ب
چنـد   �مجموعـۀ  . شـود  تا کم می 96تعداد  �هاي  زیرمجموعه
 عضو دارد؟

1 5  
2 6  
3 7  
4 8  

  پاسخ

  :داریم. باشد kبرابر  Aفرض کنیم تعداد اعضاي  3 
2��� + 96 = 2�  
96 = 2� − 2���  
96 = 2� − 1

4 × 2�  
96 = 3

4 × 2�  
128 = 2�  
2� = 2�  
k = 7  
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 ٤٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    شرفتهیپ    بار ب

 Aاند و تنها کـرة   کرة رسانا با ابعاد مشابه در کنار هم قرار گرفته 3  .41
�تعداد . بندیم را می ��ابتدا کلید . باردار است × الکتـرون   ����

را  ��را باز کـرده و کلیـد    ��حال اگر کلید . شوند خارج می Bاز 
 کولن خواهد بود؟میکروچند  Cببندیم، بار نهایی کرة 

(� = �/� × ������)  

 
1 2/0 

2 6/1  
3 8/0  
4 4/0  

  پاسخ

در ابتدا بدون بار است و با اتصال با  Bبا توجه به اینکه کرة  -1 4 
 Aالکترون از دست داده است، بایستی بـار اولیـۀ کـرة     Aکرة باردار 
  .)اندازه هستند ها هم کره. (مثبت باشد

q�
� = q�

� =
qA+qB

0

 2 
  ��

� ���  
�⎯⎯⎯⎯�  

⇒ q�
� = q�

� = ne = 5 × 10�� × 1/6 × 10���

 = 8 × 10��C = 0/8μC
  

را حسـاب   Aتوانیم بـار اولیـۀ کـرة     سادگی می توجه کنید هرچند به(
  .)چنانکه مشاهده کردید به آن نیازي نداریم کنیم اما هم

 Bو  A، بار دو کرة  k1به سادگی مشخص است که با قطع کلید  -2
: متصل کنیم، داریم Cرة را به ک Aپس اگر کرة . است 0/8μCبرابر 

  )اندازه هستند ها هم کره(

q�
�� = q�

� =
q′A
0/8

+qC
0

 2 = 0/4μC  

A B 

C 

k�  

k�  
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 ٤٥ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

اگر این کره به تعـداد  . است ���/�+برابر  Aبار کرة رساناي   .42
� × بار الکتریکی آن چند درصـد   ،الکترون از دست بدهد ���
�)کند؟  تغییر میو چگونه  = �/� × ������)  

  .یابد درصد افزایش می 25/1 1
  .یابد درصد کاهش می 25/1 2
  .یابد درصد افزایش می 5/12 3
  .یابد درصد کاهش می 5/12 4

  پاسخ

 3 1-  
∆q = ne = 5 × 10� × 1/6 × 10���

 = 8 × 10��� = 0/8nC

  

 بگیریم،) که بارش منفی است(الکترون  ،اي با بار مثبت اگر از کره -2
  .یابد بار الکتریکی آن افزایش می

 ∆q 
q1

= 0/8
6/4 = 12/5

100 = %12/5  
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 ٤٦ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

اگـر  . دهـد  شکل زیر بخشی از جدول تریبوالکتریک را نشان می  .43
اي را با پلاسـتیک مـالش دهـیم و سـپس آن را بـه       میلۀ شیشه

کلاهک یک الکتروسکوپ خنثی نزدیـک کنـیم، بـار کلاهـک و     
راست به چپ کدام خواهـد  هاي الکتروسکوپ به ترتیب از  ورقه
  بود؟

  
  منفی -منفی 1
  منفی -مثبت 2
  مثبت -منفی 3
 مثبت -مثبت 4

  پاسخ

 3  

  هاي باردار کردن اجسام روش
در هنگام مالش، تعدادي الکترون از یک جسم به جسم : روش مالش

دیگر منتقل شده و با به هم خوردن تعادل بارها، جسمی که الکتـرون  
داده بـار مثبـت پیـدا    گرفته بار منفی و جسمی که الکترون از دسـت  

  .کند، بدیهی است اندازة بار دو جسم با هم برابر است می
دهـد بـه میـزان     گیرد یا از دسـت مـی   این که بین دو جسم کدام الکترون می

الکترون خواهی دو جسم بستگی دارد بـه همـین منظـور جـدولی تنظـیم شـد       
ل مـواد  در ایـن جـدو  ) سري الکتریسیتۀ مالشـی (به نام جدول تریبوالکتریک 

) ترنــد کــه بــه انتهــاي منفــی ســري نزدیــک مــواديیعنــی (پــایین جــدول 
ــد الکتــرون یعنــی در مــالش دو عنصــر ایــن جــدول   ،خــواهی بیشــتري دارن
کـه بـه انتهـاي مثبـت سـري       مـوادي یعنـی  (ها از مواد بالاي جدول  الکترون
  . شوند شده و به مواد پایین جدول منتقل میجدا ) ترند نزدیک

  شیشه
  سرب
  کاغذ
  چوب

 پلاستیک

 سر مثبت

 سر منفی
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 ٤٧ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 ـ اردار کـردن اجسـام نارسـانا از روش مـالش اسـتفاده      عموماً براي ب
کـه بایـد   (شود در رسـاناها   چنانکه در جدول دیده می شود ولی هم می

تـوان از ایـن روش بـار      هـم مـی  .) روي پایۀ عایق قرار داشته باشـند 
  .الکتریکی ایجاد کرد

 )تریبوالکتریک(سري الکتریسیته مالشی 

 انتهاي مثبت سري

  موي انسان
  شیشه
  نایلون
  پشم

  موي گربه
  سرب
  ابریشم
  آلومینیم

  پوست انسان
  کاغذ
  چوب

  پارچۀ کتان
  کهربا

  برنج، نقره
  اتیلن پلاستیک، پلی
  لاستیک
  تفلون

  انتهاي منفی سري

اي با پلاستیک مالش داده شود، با توجه به اینکه میل  اگر میلۀ شیشه
تـر از شیشـه اسـت، پـس بـار میلـۀ        خواهی پلاسـتیک بـیش   الکترون

اگر  حال .خواهد بود (−)و بار پلاستیک منفی  (+)اي مثبت  شیشه
به یک الکتروسکوپ خنثی نزدیـک  را اي با بار مثبت  میلۀ شیشهاین 
 (+)ها مثبـت    و بار ورقه (−)ر کلاهک منفی ، مطابق شکل، باکنیم

  .شدخواهد 
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 ٤٨ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٩ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضیر یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ی نون    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    )بار دو از شیب( خط کی يرو يبارها ینه برهم    کولن قا

چـه  . اسـت  ⃗���برابر  �در شکل زیر نیروي الکتریکی وارد بر بار   .44
قرار دهیم تا نیروي الکتریکـی خـالص وارد    �باري را در نقطۀ 

 .)اند بارها در محل خود ثابت شده(شود؟  ⃗��برابر  �−بر بار 

 
1  q 

 9   

2 −  q 
 9   

3  q 
 3   

4 −  q 
 3   

  پاسخ

العمـل نیـروي    عکـس  q−توجه کنید که نیروي وارد بر بار  -1 4 
  .است F�⃗−و بنابراین در ابتدا برابر  qوارد بر بار 

 
 q−باید بار  Mبه سادگی مشخص است بار قرار گرفته در نقطۀ  -2

دفع کند تـا براینـد نیروهـاي وارد بـر آن      3Fرا با نیرویی به بزرگی 
  .برسد 2F�⃗درنهایت به 

 
  :خواهیم داشت

 ) الف

F�⃗ � + F�⃗ �� = 2F�⃗
���⃗ ������⃗
�⎯⎯⎯� F�⃗ �� = 3F�⃗   

  ) ب

(F = k
|q1||q2|

r2 ) ⇒
Fq′
Fq

=  3F 
 F = 3 = |q′||−q|

|q||−q| × ( 30 
 10 )

�  

⇒ |q′| = |  q 
 3 |  

  .پس با آن همنام است ،را دفع کند q−باید  ′qچون ) پ

q 
x 

−q  
20cm 10cm 

M 

q 

 F�⃗ �� = 3F�⃗ 
−q  20cm q′  

 F�⃗ � = −F�⃗ 

10cm 

q −q  
F�⃗   −F�⃗   
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 ٥٠ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

q′ = −  q 
 3   
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 ٥١ دهم رياضيياز ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    شرفتهیپ    کولن قا

 ��نمودار تغییرات نیرو بر حسب فاصله براي دو بار الکتریکـی    .45
��و  = را  ��درصـد بـار    60اگـر  . به شکل زیر است ���−

 � اضافه کنیم، در فاصـلۀ   ��برداشته و به بار 
بزرگـی نیـروي     � 

 بین آنها چند نیوتون و چگونه است؟الکتریکی 

 
 ، دافعه6/1 1

  ، جاذبه6/1 2
  ، دافعه32/0 3
  ، جاذبه32/0 4

  پاسخ

 1 1-  
F = k

|q1||q2|
r2   

⇒  F′ 
 F =

|q1+0/6�−5q1������������| 
−2q1

|−5q1−0/6�−5q1����������������|
−2q1

|q1|×|−5q1| × (  d 
 d 
 2 

)�  

⇒  F′ 
 F =

4q1
2

5q1
2 × 4 =  16 

 5  
  ���/��   
�⎯⎯⎯⎯⎯�   

F′ =  16 
 5 × F =  8 

 5 = 1/6N  

 �2q−و  �2q−توجه کنید که در حالت دوم بارهـا بـه ترتیـب     -2
 .کنند همدیگر را دفع می ،باشند هستند و چون همنام می

F(N) 

0/5

r 
d
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 ٥٢ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    شرفتهیپ    یکیال

در شکل زیر فاصلۀ بارها روي محیط مربع از همدیگر یـا نصـف     .46
نیـروي  . طول ضلع مربع بوده یا یک چهارم طول ضلع مربع است

واقـع در مرکـز مربـع کـدام      ��الکتریکی خالص وارد بـر بـار   
�√)است؟  =  )است aطول ضلع مربع برابر ( (�/�

 
 صفر 1

2 8k( q 
 a )

� 

3 16k( q 
 a )

�  
4 20k( q 

 a )
�  

  پاسخ

انـد کـه بـار     اي واقع شـده  به گونه 5qبارهایی که نسبت به  -1 3 
مرکزي در وسط فاصلۀ دو بار بوده و دو بار برابر باشند، اثر همدیگر 

بنابراین تنها بارهاي نشان داده شده در شـکل زیـر   . کنند را خنثی می
 .مانده که باید نیروي الکتریکی آنها را حساب کرد باقی

 

q  −2q A B 

 −3q 
C D 

 2q 

  3q 

 −2q 

 −q 

 5q 

 −q 

  3q 

 −4q 

 −4q 

q  −2q A B 

 −3q 
C D 

 2q 

    a 
 2   

 −2q 
 5q  

  √2  a 
 2   

    a 
 2   

F� = 3F  

F� = F  
F� = 2F  

F� = 2F  

F� = 4F  

E 
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 ٥٣ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

براي سادگی و سرعت بیشتر در محاسبات نیروي وارد از طـرف   -2
2√در فاصلۀ  5qبه بار  qبار 

 2 a  را برابرF   فرض کرده، سایر نیروهـا
شـود چهـار    همانطور که دیـده مـی  . کنیم را بر حسب آن محاسبه می

تنها یک نیـرو در امتـداد   نیرو، دو به دو در امتداد قطرها اثر کرده و 
جهت را با هم جمع کرده و حاصـل را   کند و نیروهاي هم دیگر اثر می

  .ایم در شکل جدیدي نشان داده

 
شـود دو نیـروي در امتـداد قطرهـا بـر       همانطور که در شکل دیده می -3

  .هم عمود بوده و برایند آنها در خلاف جهت نیروي باقیمانده است

F�� = (4√2 − 4)F = 1/6k q×5q
a2
 2 

= 16k( q 
 a )

�  

4F  

4F  

4F  4√2F 
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 ٥٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

اگـر  . قرار دارنـد  ��در اطراف بار  ��، �� و ��باردار  ةسه ذر  .47
ــاي   ــه باره ــی ک ــه  �� و ��نیروی ــی ��ب ــر   وارد م ــد براب کنن

���⃗ �� = �і⃗ − �ј⃗  ⃗���و �� = −і⃗ + �ј⃗  و نیــروي خــالص وارد بــر
⃗���برابر  �� �� = �і⃗ − ј⃗ بـه   ��اندازه نیرویی که بار  ،باشد�� 

همه مقادیر برحسـب یکاهـاي   (کند چند نیوتون است؟  وارد می
SI است( 

1 2√2  

2 √13  

3 3√2  

4 50 
  پاسخ

طبق اصل برهم نهی نیروهاي الکترواستاتیکی نیروي خالص وارد  2 
بـاردار برابـر برانیـد نیروهـایی      اي از طرف چند ذرة بر یک بار نقطه

هـا بـر آن ذره    ذره رهاي دیگر در غیاب سـای  است که هریک از ذره
  :توان نوشت بنابراین می. کند وارد می

F�⃗ T0 = F�⃗ 10 + F�⃗ 20 + F�⃗ 30  

⇒ 4і⃗ − ј⃗ = (2і⃗ − 3ј⃗) + (−і⃗ + 4ј⃗) + F�⃗ ��  
⇒ F�⃗ �� = 3і⃗ − 2ј⃗ ⇒ F�� = √3� + 2� = √13N  
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 ٥٥ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

 rدر فاصـله   ��بـه بـار    ��ریکی که بار اگر اندازه نیروي الکت  .48
 ���بـه بـار    ���−اندازه نیرویی که بار  ،باشد Fکند  وارد می

 است؟ Fکند چند برابر  وارد می ��در فاصله 

1  1 
 2   

2 2 

3  2 
 3   

4  3 
 2    

  پاسخ

دانیم که نیروي بین دو ذره باردار طبق قانون کولن از رابطـه   می 3 

F = k
|q1| |q2|

r2 پس خواهیم داشت ،آید دست می به.  

 F′ 
 F =

 k|2q1||3q2|

(3r)2
 

 
 

k|q1||q2|
r2

=  6 
 9 =  2 

 3   
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 ٥٦ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱صل ف 
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

 دانیم یاساس میمفاه/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط کتر دانیم    یکیال کتر دانیم یاساس میمفاه/  یکیال    یمقدمات    یکیال

بـه   ��و  ��نمودار تغییرات بزرگـی میـدان الکتریکـی دو بـار       .49
|. نمـایش داده شـده اسـت   ) 2(و ) 1(هاي  ترتیب در شکل

��
��

| 
  چقدر است؟

 
1  2 

 3   

2  4 
 9   

3  3 
 2   

4  9 
 4   

  پاسخ

 4   

�
(شکل 1) ∶  4E = k

|q1|
r2

(شکل 2) ∶   E = k
|q2|

(3r)2

�  
  تقسیم دو رابطه  
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  4 =

|q1|
|q2| × ( 3r 

 r )�  

⇒ |
q2
q1

| =  9 
 4   

3r 
r (m) 

 E 

 )2شکل (

r 

4E 

 )1شکل (

r (m) 

E (N/C) 

E (N/C) 
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 ٥٧ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

 دانیم یاساس میمفاه/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط کتر دانیم    یکیال کتر دانیم یاساس میمفاه/  یکیال    یمقدمات    یکیال

� اي نقطهبار   .50 = اي قرار داشـته و بـه آن نیـروي     در نقطه ���
⃗�الکتریکی  = −�/��і⃗ + �/��ј⃗ )ایـن  . کنـد  اثر مـی  )نیوتون

′�بار را از آن نقطه برداشته و بـه جـاي آن بـار     = را در  ���
در این صورت بزرگی نیـروي وارد بـه   . دهیم همان نقطه قرار می

به ترتیـب در   (�)و اندازة میدان در محل این بار  (′�)این بار 
SI چقدر خواهد بود؟ 

1 F′ = Eو  4/5 = 2/6 × 10�  

2 F′ = Eو  4/5 = 9 × 10�  

3 F′ = Eو  1/8 = 3/6 × 10�  
4 F′ = Eو  1/8 = 9 × 10�  

  پاسخ

توجه داشته باشید میدان در یک محل تابع بار قـرار گرفتـه    -1 2 
  .) مستقل است qاز  E��⃗یعنی (در آن نقطه نیست 

  :Eمحاسبۀ 
E��⃗ =  F��⃗  

 q   

⇒ E =  F 
|q| = �(−1/44)2+(1/08)2

2×10−6

 = 1/8
 2 × 10� = 9 × 10�N/C

  

از طـرف   (E)با قرارگرفتن یک بار در محدودة میدان الکتریکی  -2
شود، بنابراین نیروي الکتریکی وارد بـر   میدان به آن بار نیرو وارد می

بار قرار گرفته در محدودة میدان به آن بار بستگی دارد و بـا تغییـر   
 .کند تغییر می F�⃗بار واقع در میدان، 

F�⃗ ′ = q′E��⃗   
⇒ F′ = |q′| × E = 5 × 10�� × 9 × 10� = 4/5N  
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 ٥٨ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    یمقدمات    )نباشند امتد

. اي در نقاط مشخص شده قـرار دارنـد   مطابق شکل سه بار نقطه  .51
کـدام اسـت؟    SIبردار میدان الکتریکی در مبـدأ مختصـات در   

(� = � × ���  �.��

�� ) 

 
1 36 × 10�  

2 36 × 10�  

3 4√41 × 10�  

4 4√41 × 10�  
  پاسخ

 1 1-  

الف(  E� = E� = k
q1
r2 = k 16×10−6

(0/1)2 = 16 × 10��k( N 
 C )  

ب(  E� = k
q2
r′2

= k 6×10−6

(0/05)2 = 24 × 10��k( N 
 C )  

 

 −5 

y(cm) 

x(cm) 

10 q� = 16μC  

O q� = 6μC  

 −10  q� = −16μC 

 −5 

y(cm) 

x(cm) 

10 q� = 16μC  

O q� = 6μC  

 −10  q� = −16μC 

r 

r 

 E��⃗ �  

r′  
 E��⃗ � 

 E��⃗ � 
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 ٥٩ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

2- 
E��⃗ � = E�і⃗ + (E� + E�)ј⃗  
E��⃗ � = (−24і⃗ − 32ј⃗) × 10��k  

E��⃗ � = (√24� + 32�) × 10��k

 = 40 × 9 × 10� × 10�� = 36 × 10�  N 
 C 
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 ٦٠  يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  ای کی دانیمحاسبه م 
   )امتداد باشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم/  یکیکترال دانیم    ساکن تهیسیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ر بار چند ای کی دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی د    شرفتهیپ    )باشند امتد

از آن برابـر   rدر فاصـلۀ   qاندازة میدان الکتریکی حاصل از بار   .52
E میدان الکتریکی خالص در نقطۀ  اندازة در شکل زیر. استM 

 است؟ Eچند برابر 

 
1  3 

 4   

2  1 
 4   

3  3 
 2   

4  1 
 2   

  پاسخ

  :کنیم را مثبت فرض می qبار   4 

 

E = k |q|
d2 ⇒ �

E� = E�� = k 2|q|
(2r)2 =  1 

 2 k |q|
r2

E� = E�� = k |−q|
r2 = k |q|

r2

�  

 ��, �� خلاف جهت هم
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� E� = E� − E� =  1 

 2 k  |q| 
r2   

� |q| 
r2 ��  

�⎯⎯⎯⎯� E� =  E 
 2   

−q M 
r 

2q  
r 

−q M 
r 

2q  r 

E� = E�� E� = E�� 
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 ٦١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    شرفتهیپ    )نباشند امتد

��در شــکل زیــر   .53 = ــر  �و میــدان براینــد در نقطــۀ  �� براب
را خنثی کنیم، اندازة میـدان براینـد    ��اگر . باشد می �/����
چنــد میکروکــولن اســت؟  |��|. کنــد تغییــر نمــی �در نقطـۀ  

(� = � × ����. ��/��)    

 
1  √5

 10    
2 √5

 5    
3  1 

 10    
4  1 

 5    
  پاسخ

 q2در یک امتداد هسـتند و میـدان    q1و  q3میدان بارهاي ) 1 1 
دقت (ثابت است و اندازة میدان  q2چون میدان . بر آنها عمود است

کنـد، تنهـا یـک     فـرق نمـی   q1با خنثی کردن !) کنید اندازه نه بردار 
بوده و ) q2یا ( q1نصف بار  q3حالت قابل تصور است که اندازة بار 

  .با آن همنام باشد
q1( q1با وجود ) الف >  )فرض شده است 0

⇒  E��⃗ � =  E 
 2 і⃗ + Eј⃗   ⇒   E� = E√5

 2   

 
   q1با حذف ) ب

⇒   E��⃗ � = −  E 
 2 і⃗ + Eј⃗    ⇒   E� = E√5

 2   

30cm 

 q� 
 45°  

 q� 

 q� 
 45°  

30cm 

M

 q� 
  

 q� 

 q� 
E� = E 

  M 

y 

x  E� = E 
E� =  E 

 2       
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 ٦٢ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 
M  ،EMدر هر دو حالت اندازة میدان براینـد در نقطـۀ   ) 2 = E√5

 2  
  :نامیده بودیم، بنابراین داریم Eرا  q2و  q1بوده و اندازة میدان بار 

E� = E√5
 2   ⇒   E = 2EM

√5 = 2×105

√5 N/C  

E = k
q2
r2   

��30√2
 2 ��

�⎯⎯⎯⎯⎯�  2×105

√5 = 9 × 10� ×
q2

 9 
 2 ×10−2   

⇒  2×105

√5 = 2 × 10��q� ⇒  q� = √5
 5 μC    

⇒  q� =
q2
 2 = √5

 10 μC   

 q�    q� 
  

 E� = E 
M 

 E� =   E 
 2   
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 ٦٣ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(يك فيز

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر دانیخطوط م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم/  یکیکترال دانیم    ساکن تهیسیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط وط    یکیال کتر دانیم خط    یمقدمات    یکیال

  در مورد خطوط میدان الکتریکی چند عبارت درست است؟  .54
اندازه نزدیک به هم قـرار گیرنـد،    اگر دو بار مثبت غیرهم) الف

  .کنند خطوط میدان همدیگر را قطع می
در  هر جا تراکم خطوط میدان بیشتر باشـد، بزرگـی میـدان   ) ب

  .آنجا بیشتر است
قـرار گیرنـد،     اگر خطوط میدان در فاصـلۀ یکسـانی از هـم   ) پ

  .میدان حتماً یکنواخت است
جهت خطوط میدان وابسته به باري است که در میدان قرار ) ت
  .گیرد می
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  :ها بررسی سایر عبارت. درست است) ب(تنها عبارت  1 
  . کنند گاه همدیگر را قطع نمی خطوط میدان هیچ) الف
میـدان   ،فاصـله باشـند   هاي مسـتقیم و هـم   اگر خطوط میدان خط) پ

  .شود مثلاً میدان زیر یکنواخت محسوب نمی ،یکنواخت است

  
جهت خطوط میدان به بار تولید کنندة آنهـا وابسـته بـوده و بـه     ) ت

  .گیرد ارتباطی ندارد باري که در میدان قرار می
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 ٦٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   با حرکت و تعادل بار دانیمسائل م بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط    یمقدمات    بار تعادل و حرکت با دانیم مسائل بیترک    یکیال

بزرگـی  . دو صفحۀ رساناي موازي باردار، بـه طـور افقـی قـرار دارنـد       .55
�میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صـفحه   × ���  � 

ذرة  .اسـت    � 
�بـاردار   = در فضـاي بـین دو صـفحه معلـق و بـه حالـت        ���−

�)سکون قرار دارد، جرم ذره چند گرم است؟  = ��  � 
�� )

  
  

1 1  
2 2  
3 3  
4 4 

  پاسخ

ینـد نیروهـاي   اپـس بر  ،چون طبق گفتۀ مسئله ذره ساکن اسـت  2 
  :داریماز این رو  ،وارد بر آن صفر است

  
F = W ⇒ |q|E = mg   
⇒ 4 × 10�� × 5 × 10� = m × 10  
⇒ m = 2 × 10��kg = 2g   

W = mg  

F = Eq  

−  −  −  −  −  −  −  −  

+  +  +  +  +  +  +  +  

E = 5 × 10�N/C 
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 ٦٥  يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

 یرویو کار ن یکیالکتر لیپتانس یمفهوم انرژ  
و  یکیالکتر لیاختلاف پتانس/  دانیم

   یکیالکتر لیپتانس
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال وم    رسانا ساماج در یکیال کتر لیپتانس يانرژ مفه س اختلاف/  دانیم يروین کار و یکیال کتر لیپتان کتر لیپتانس و یکیال    یمقدمات    یکیال

�بار   .56 = بـا پتانسـیل الکتریکـی     �به نقطـۀ   �از نقطۀ  ���−
 پتانسـیل  انـرژي  ����/�جـایی   رود و در این جابه می �����

چنـد   �پتانسیل الکتریکی نقطـۀ  . یابد الکتریکی آن افزایش می
 ولت است؟

1 1250  
2 1750  
3 −250  

4 −500  
  پاسخ

 2   
V� − V� = ∆UE

 q ⇒ 1500 − V� = 2×10−3

−8×10−6 = −250  

V� = 1750V  
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 ٦٦ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال بطه    رسانا اجسام در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    شرفتهیپ    )یکم و یفیک را

کـدام  ) 2(در شـکل   Bو  Aدر مورد اختلاف پتانسـیل دو نقطـۀ     .57
  گزینه درست است؟

 

 
1 VB − VA < 10  

2 VB − VA > 10  

3 VA − VB > 10   
4 VA − VB = −10   

  پاسخ

میدانیم اگر در هر میدان الکتریکی در جهت خطـوط میـدان    -1 2 
) 1(بنابراین در شکل . یابد پتانسیل الکتریکی کاهش می ،حرکت کنیم

توانیم از رابطۀ اختلاف پتانسیل دو نقطه در میـدان یکنواخـت    که می
  .را حساب کنیم Bو  Aتوانیم اختلاف پتانسیل  می ،استفاده کنیم

V� − V� = Edcosθ 
   ���   
�⎯⎯�   

V� − V� = 100 × 0/1 = 10V  

بزرگتر از  Bتا  Aفاصلۀ میدان الکتریکی متوسط در ) 2(در شکل  -2
است اما با توجه به جهت میدان، پتانسـیل  ) 1(میدان الکتریکی شکل 

عـددي   ،پس بایـد اخـتلاف پتانسـیل   . است Aبیشتر از  Bالکتریکی 
  :باشد )1(بزرگتر از شکل 

V� − V� > 10�  

E��⃗ � = 100V/m  

B A 10cm 

 )2(شکل 

M 

E��⃗ = 100V/m  

B A 10cm 

 )1(شکل 
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 ٦٧ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال بطه    رسانا اجسام در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    یمقدمات    )یکم و یفیک را

, �−) و �به مختصات  Aدو نقطۀ   .58 , �)بـه مختصـات    (� −�) 
�بر حسب متر در میـدان الکتریکـی یکنواخـت     = −�ј⃗( � 

 � ) 
��. قرار دارند −  چند ولت است؟ ��

1 −30√2  

2 30√2  

3 −30  

4 30 
  پاسخ

V∆طبق رابطۀ  4  = Edcosθ  در واقعdcosθ  همان فاصلۀ دو
دو نقطـه   y∆بنابراین کافی است  ،نقطه در امتداد خطوط میدان است

  .حساب شود

 
  ) الف

dcosθ = ∆y = y� − y� = 4 − (−2) = 6m  
  ) ب

VA − VB = E(dcosθ) = 5 × 6 = 30V  

−2 

A 

B 

x(m) 

E��⃗    

y(m) 

4 

4 
−2 

0 
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 ٦٨ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال بطه    رساناها داخل در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    شرفتهیپ    )یکم و یفیک را

 ����گـرم کـه بـار آن     5مطابق شکل ذرة بارداري به جـرم    .59
در امتداد قـائم بـه سـمت     �/���با تندي  �است را از نقطۀ 

کـه پتانسـیل    �در نقطـۀ   �اگـر بـار   . کنـیم  پایین پرتاب مـی 
ــی آن  ــیل    �����الکتریک ــد، پتانس ــت ده ــر جه ــت تغیی اس
چنـد متـر    �تـا   �چند ولـت بـوده و فاصـلۀ     �الکتریکی نقطۀ 

�)است؟  = ���/��)  

 
1 dAB = 5m , VA = 6500V  

2 dAB = 0/5m , VA = −3500V   
3 dAB = 5m , VA = −6500V   
4 dAB = 0/5m , VA = 13500V   

  پاسخ

 Bتـا   Aفاصلۀ : (با توجه به رابطۀ کار و انرژي جنبشی داریم -1 3 
  .)ایم فرض کرده dرا برابر 

∆K = Wکل = W� + W��  
⇒  1 

 2 m(v�
� − v�

� ) = d(−F� + W)
�����
�⎯⎯⎯�  

 1 
 2 × (5 × 10��)(0 − 100) = d(−(2 × 10� × 50 × 10��) + 0/05)  
⇒ −  1 

 2 × 5 × 10�� = −d(0/05) ⇒ d = 5m  

  :در میدان الکتریکی یکنواخت داریم -2
V� − V� = Edcosθ  
⇒ 3500 − V� = 2 × 10� × 5 × (+1)  
⇒ V� = −6500V  

E = 2 × 10�V/m 

A

B
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 ٦٩ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

جسم رسانا / در رساناها  یکیبار الکتر عیتوز 
بار  یسطح یچگال/  یکیالکتر دانیدر م
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال کتر بار عیتوز    رساناها داخل در یکیال کتر دانیم در رسانا جسم/  رساناها در یکیال گال/  یکیال کتر بار یسطح یچ    یمقدمات    یکیال

چند الکتـرون دریافـت کنـیم تـا      ���از کرة رسانایی به قطر   .60
 شود؟ ��/���/�چگالی سطحی بار الکتریکی آن 

(� ≃ � , � = �/� × ������)  
1 8/1 × 10�  

2 8/1 × 10�  

3 5/4 × 10�  

4 5/4 × 10�  
  پاسخ

 2   

σ =  q 
 A =  ne 

 A ⇒ 1/2 × 10�� = n×1/6×10−19

4×3×(0/03)2   

⇒ n = 4/8×27×10−13

1/6×10−19 = 81 × 10� = 8/1 × 10�  
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 ٧٠  يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

و  ۳دوره  یو عنصرها ۱۴گروه  یعنصرها 
   خواص آنها

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و 3 دوره يعنصرها و 14 گروه يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    یمقدمات    آ

ترتیـب   اي، به در چه تعداد از عنصرهاي تناوب سوم جدول دوره  .61
 کند؟ از راست به چپ، ویژگی داده شده صدق می

تمایل بـه از دسـت دادن الکتـرون، در واکـنش بـا دیگـر       ) الف
  .دارند ها اتم
  .باشند نمیفلز  فلز یا شبه) ب
  .در دماي اتاق، حالت گازي دارند) پ
 .شوند در دماي اتاق حالت جامد دارند و در اثر ضربه خرد می) ت

1 3- 4- 2- 3  
2 2- 4- 2- 3  
3 3- 3- 1- 2  
4 2- 3- 1- 2 

  پاسخ

 :بررسی موارد 1 

   (Al)و آلومینیم  (Mg)، منیزیم (Na)سدیم : سه عنصر) الف
   (Ar)و آرگون  (Cl)، کلر (S)، گوگرد (P)فسفر : چهار عنصر نافلزي) ب
  (Ar)و آرگون  (Cl)کلر : دو عنصر) پ

  (S)، گوگرد (P)، فسفر (Si)سیلیسیم : سه عنصر) ت
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 ٧١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    یمقدمات    ها ها

اي،  جدول دوره 17و  2هاي  همراه با کاهش شعاع اتمی در گروه  .62
 یابد؟ کدام ویژگی به ترتیب کاهش و افزایش می

 هاي ظرفیت تعداد الکترون 1

 پذیري واکنش 2

  نقطه ذوب 3
  هاي الکترونی تعداد لایه 4

  پاسخ

 2   

  
پذیري در گروه فلزهـا بـه معنـاي تمایـل بـه از دسـت دادن        واکنش

  .یابد این تمایل با افزایش شعاع اتمی افزایش می. الکترون است
هاي نافلزي به معناي تمایل به گرفتن الکترون  پذیري در گروه واکنش

  .یابد این تمایل با کاهش شعاع اتمی افزایش می. است
پـذیري   واکنش 2با کاهش شعاع اتمی یعنی از پایین به بالا، در گروه 

  .یابد افزایش می 17کاهش و در گروه 
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 ٧٢ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   رفتار عنصرها و شعاع اتم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت    یمقدمات    اتم شعاع و عنصرها رفتار    d دسته يعنصرها با یر

با توجه به جـدول زیـر کـه بخشـی از جـدول تنـاوبی عنصـرها          .63
  ؟نادرست استباشد، کدام مطلب  می

    13گروه   14گروه   15گروه   16گروه   17گروه 
�   �   �       2  
    �   �   �   3  
      �   �   4  

  .تر است ، کوچکGدر مقایسه با شعاع اتمی  Hشعاع اتمی  1
  . تر است بیش Eاز خاصیت نافلزي اتم  Aخاصیت نافلزي اتم  2
  .است Cتر از عنصر  به گرفتن الکترون، بیش Aتمایل عنصر  3
الکتـرون   7و  6، 5ترتیـب داراي   بـه  Cو  A ،Bهاي  آخرین لایۀ اتم 4

  . است
  پاسخ

. یابـد  در یک دوره از چپ به راسـت شـعاع اتمـی کـاهش مـی      3 
در یـک دوره از چـپ بـه راسـت     . درست اسـت » 1«بنابراین گزینۀ 

بنـابراین  . یابـد  خاصیت فلزي کاهش و خاصیت نافلزي افـزایش مـی  
هاي  شمارة گروه هر عنصر با تعداد الکترون. درست است» 2«گزینۀ 

نیـز   »4«پس گزینـۀ  . بر استبرا 10بعلاوه آخرین لایه الکترونی آن 
  .است درست

در یک دوره از چپ به راست خاصیت نـافلزي و تمایـل بـه گـرفتن     
 .نادرست است» 3«بنابراین گزینۀ . یابد الکترون افزایش می
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 ٧٣ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    شرفتهیپ    ها ها

لایـه الکترونـی در سـاختار اتمـی خـود       4یک یون هالید داراي   .64
 است؟ نادرستکدام مورد دربارة آن . باشد می

  .اتم خنثی آن در دماي اتاق حالت فیزیکی مایع دارد 1
  .در آخرین زیرلایۀ خود شش الکترون دارد 2
جـز   بـه (شعاع اتمی را در میان عنصرهاي دورة چهـارم   ترین کوچک 3

  .جدول دارد) نجیب گاز
 .دهد واکنش می C°400با گاز هیدروژن در دماي بالاتر از  4

  پاسخ

��Brایـن هـالوژن   . نادرست است» 4«گزینۀ  4 
اسـت و بـا گـاز      

  .واکنش بدهد C°200تواند در دماي  هیدروژن می
  .برم در دماي اتاق به حالت مایع قرار دارد: »1«گزینۀ 
  :باشد می 4pآخرین زیرلایه : »2«گزینۀ 

Br�
��

 : [ Ar��
 ]3d�� 4s� 4p�  

با زیـاد شـدن عـدد    در هر دورة تناوب تا قبل گاز نجیب : »3«گزینۀ 
  .یابد اتمی شعاع اتمی کاهش می
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 ٧٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و روندها در رفتار مواد و  الگوها/ مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   و خواص آنها d دسته یعنصرها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و d دسته يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    شرفتهیپ    آ

عنصـري   �اي و اتـم   اولین عنصر واسطه در جـدول دوره  �اتم   .65
است که براي تبدیل شدن به یون پایدار با جـذب دو الکتـرون   

 �اختلاف عدد اتمی . رسد به آرایش گاز نجیب دورة چهارم می
 به ترتیب کدام است؟ �هاي ظرفیت  و شمار الکترون �و 

1 15- 2  
2 13- 3  
3 13- 2  
4 15- 3  

  پاسخ

ــروع    2  ــوم ش ــروه س ــارم و از گ ــطه در دورة چه ــرهاي واس عنص
��Scاولین عنصر واسطه . شوند می

 A  ،21باشد، پس عـدد اتمـی    می  
هـاي   هاي ظرفیت شامل الکتـرون  در عنصرهاي واسطه الکترون. است

4s  3وd اتم . شود میA         بـا توجـه بـه آرایـش الکترونـی خـود سـه
  :الکترون در لایۀ ظرفیت دارد

A��
 : [ A��

 r]3d� 4s�  

B  هم دو خانه قبل از گاز نجیب دورة چهـارم ( K��
 r)    اسـت، پـس

  :شود می Aالکترون دارد و اختلاف عدد اتمی آن با  34
34 − 21 = 13  
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 ٧٥  يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / رها عنص
   d دسته یبا عنصرها یرنگ

  زيرواحد يادگيري

   رفتار عنصرها و شعاع اتم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت    یمقدمات    اتم شعاع و عنصرها رفتار    d دسته يعنصرها با یر

 است؟ نادرستهاي زیر،  یک از مقایسه کدام  .66

Li: تمایل به از دست دادن الکترون 1 < �  

Ca: شعاع اتمی 2 < ��  

Ge: رسانایی الکتریکی 3 < ��  

I: پذیري واکنش 4 < ��  
  پاسخ

فلـز بـوده و    یک شـبه  (Ge)ژرمانیم : نادرست است» 3«گزینۀ  3 
یک نافلز است و  (Br)که برم  در حالی. رسانایی الکتریکی کمی دارد

  .باشد رسانا نمی
دادن  در گروه اول از بالا به پـایین، تمایـل بـه از دسـت    : »1«گزینۀ 

  .شود الکترون و خصلت فلزي زیاد می
شـود؛   در گروه دوم از بالا به پایین، شعاع اتمی زیـاد مـی  : »2«گزینۀ 

  .در دورة چهارم بیشتر است Caدر دورة پنجم از  Srپس شعاع 
پذیري از بالا به پـایین کـاهش    ها واکنش در گروه هالوژن: »4«گزینۀ 

  .کلر است پذیري ید کمتر از یابد؛ پس واکنش می
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 ٧٦ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

تولید شده از سوختن کامـل   ���در دما و فشار یکسان حجم گاز   .67
متـان و اتـان بـا هـم برابـر      ناخـالص  هاي  هاي یکسانی از نمونه جرم
 تقریب کدام است؟ نسبت درصد خلوص متان به اتان به. است

(� = �, � = ��, � = �� �. �����)  
���(�) + ���(�) → ���(�) + ����(�)  
�����(�) + ��� → ����(�) + ����(�)  

1 05/2  
2 32/0  
3 91/0  
4 06/1  

  پاسخ

 P2و  P1ها را با  و درصد خلوص آن mجرم هر دو گاز را برابر  4 
  :Vدهیم و حجم مولی گازها را با  نشان می

CH�: ? LCO� = mgCH� × P1
100 × 1mol CH4

16gCH4
× 1mol CO2

1mol CH4

× VLCO2
1mol CO2

= mP1V
1600

  

C2H6:?LCO2=mgC2H6 × P2100×1mol C2H6
30g C2H6

× 4mol CO2
2mol C2H6

× VLCO2
1mol CO2

=mP2V
1500

  

  :ها یکسان است چون حجم
mP1V
1600 = mP2V

1500 ⇒ P1
1600 = P2

1500  
P1
P2

= 1600
1500 = 1/06  
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 ٧٧ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    یمقدمات    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

که نسبت به دیگـر فلزهـا قیمـت    .......... در مورد فلزهایی مانند   .68
و درصد فلز در گیاه از درصد فلز در سنگ معـدن  .......... بالایی 
ــاه..........  ــت، روش گی ــا   اس ــن فلزه ــتخراج ای ــراي اس ــالایی ب پ
 .صرفه نیست به  مقرون

  بیشتر -دارند -مس 1
  بیشتر -دارند -روي 2
  کمتر -ندارند -روي 3
  کمتر -ندارند -مس 4

  پاسخ

پالایی براي فلزهایی مانند طـلا و مـس بـا قیمـت بـه       روش گیاه 3 
نسبت بالا که توسط گیاهان مناسب به میزان بالایی از خـاك جـذب   

ها در گیاه از سنگ معـدن بـالاتر اسـت، روش     شوند و درصد آن می
  .باشد می اي  صرفه به مقرون
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 ٧٨ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایماق دراع یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

شرایط مـؤثر  (مقایسۀ انجام شده در کدام گزینه درست است؟   .69
  .)ها یکسان است در مقایسه

Li: تمایل به از دست دادن الکترون 1 < �� < ��  

Cu: دشواري شرایط استخراج 2 < �� < ��  

Fe: تمایل به اکسید شدن 3 < �� < �  

Na: سرعت واکنش با آب 4 < �� < ��  
  پاسخ

نسـبت بـه   ) 1(فلزهاي فعـال گـروه   . نادرست است: »1«گزینۀ  2 
تمایل بیشـتري بـه از دسـت دادن الکتـرون دارنـد و فلـز       ) 2(گروه 

  :تر است واسطه آهن هم از هر دو ضعیف
Fe < �� < ��  

تر تمایل بیشتري به اکسید شدن  فعالفلز . نادرست است: »3«گزینۀ 
  :دارد

Ag < �� < �  
. دهنـد  با آب واکـنش مـی   2و  1 هاي فلزهاي فعال گروه: »4«گزینۀ 

بیشتر اسـت و   2و  1 هاي گروهسرعت این واکنش در مورد فلزهاي 
Be دهد در دماي اتاق با آب واکنش نمی:  

Be < �� < ��  
 

هایش از خودش پایدارتر بوده و  تر باشد، ترکیب هر چه یک فلز فعال
 .تأمین شرایط نگهداري و استخراج آن دشوارتر است
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 ٧٩ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    یمقدمات    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

 است؟ نادرست گزینهکدام   .70

  .دهد بازده درصدي کمیتی است که کارایی یک واکنش را نشان می 1
  .تر است همواره مقدار نظري از مقدار عملی کوچک 2
  .توان آهن مذاب تهیه کرد از واکنش ترمیت می 3
  .شود صورت کانه هماتیت یافت می هآهن در طبیعت ب 4

  پاسخ

  .تر است مقدار عملی همواره از مقدار نظري کوچک 2 
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 ٨٠ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

رنگ فراوردة نامحلول و فرمـول فـراوردة محلـول واکـنش زیـر        .71
 کدام است؟

+ محلول سدیم هیدروکسید محلول آهن (���) کلرید →  

  NaCl -قرمز تیره 1

  �Fe(OH) -قرمز تیره 2

  NaCl -سبز تیره 3

  �Fe(OH) -سبز تیره 4
  پاسخ

  :صورت زیر است معادلۀ واکنش به 1 

3NaOH(aq)
رنگ بی

+ FeCl�(aq)
زرد روشن

→ 3NaCl(aq)
رنگ بی

+ Fe(OH)�(s)
قرمز تیره
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 ٨١ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  وند؟ش یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

 اند؟ کدام موارد زیر، درست  .72

پـذیري عنصـري بیشـتر باشـد، در شـرایط       هر چه واکنش) الف
  .یکسان تمایل آن براي تبدیل شدن به ترکیب بیشتر است

تر باشد، میل بیشتري به ایجـاد ترکیـب    هرچه یک فلز فعال) ب
  .هایش پایدارتر از خودش است ترکیبدارد و 

هـا از   پذیري فـراورده  واکنش (�)�با  (�)���در واکنش ) پ
  .ها بیشتر است دهنده واکنش

 هـا  دهنده پذیري واکنش واکنش (�)��با  (�)���در واکنش ) ت
   .ها بیشتر است از فراورده

  الف، پ و ت 1
  ب، پ و ت 2
  ب الف و 3
  ت ب و 4

  پاسخ

  .اند درست بیان شده) ب(و ) الف(هاي  جمله 3 
FeO(s)واکنش  + C(s)

∆
→ CO�(g) + Fe(s) شود و  انجام می

ــنش    ــه واک ــت ک ــاي آن اس ــه معن ــن ب ــذیري  ای ــراورده پ ــا از  ف ه
  .ها کمتر است دهنده واکنش

FeO(s)واکنش  + Cu(s)
∆
→ شود نمی  به معناي این اسـت   انجام 

  .هاست ها کمتر از فراورده دهنده پذیري واکنش که واکنش
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 ٨٢  يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

گـاز   ���باشد، براي تهیۀ % 80اگر بازده درصدي واکنش زیر   .73
چگـالی  (اکسید چند گرم کلسیم کربنات لازم اسـت؟   دي کربن
.��/�در شرایط واکنش  ���گاز   .)است ���

�����(�)
∆
→ ���(�) + ���(�)  

(�� = �� , � = �� , � = �� �. �����)  
1 42/53 

2 34/61 

3 61/42 

4 27/27 
  پاسخ

 3   
? g CaCO� = 10L CO� × 1/5g CO2

1L CO2
× 1mol CO2

44g CO2
  

× 1mol CaCO3
1mol CO2

× 100g CaCO3
1mol CaCO3

× 100
 80 = 42/61g CaCO�  
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 ٨٣  يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

 ؟نیستپذیر  کدام واکنش، انجام  .74

1 FeO + 2Na → Fe + Na�O   
2 2FeO + C → CO� + 2Fe   
3 2Na�O + C → 4Na + CO�   
4 2ZnO + C → 2Zn + CO�   

  پاسخ

  تـوان آن را از طریـق واکـنش    سدیم، فلزي فعـال اسـت و نمـی    3 
 .اکسید با کربن تولید کرد سدیم
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 ٨٤ يازدهم رياضي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

واکـنش   �توانند با اکسید فلـز   هر دو می �و  �اگر بدانید فلز   .75
کـدام گزینـه   . دهـد  واکنش نمی �با اکسید فلز  �دهند اما فلز 

 دهد؟ پذیري این سه فلز را به درستی نشان می ترتیب واکنش

1 A > B > �   
2 C > B > �         
3 A > C > �   
4 C > A > �         

  پاسخ

دهنـد پـس    واکنش مـی  Bهر دو با اکسید فلز  Cو  Aچون فلز  4 
با اکسید فلز  Aکه فلز  از آنجایی. دارند Bتري از  پذیري بیش واکنش

C دهد پس  واکنش نمیC تري از  پذیري بیش واکنشA دارد.  
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